

Table with subscription rates: En Jerez, Un mes, Un año, and other details.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVII.

Jerez de la Frontera: Sábado 12 de Setiembre de 1891.

Núm 10.879.

El Guadalete.

PROTESTA.

Toda la prensa de España debe asociarse á la protesta que formula el siguiente artículo contra la gran iniquidad perpetrada con un infeliz obrero, muerto á resultas del martirio que le hizo sufrir un agente de la autoridad y con beneplácito de ésta. El hecho debe sublevar la conciencia pública.

LLAMAMIENTO A LA JUSTICIA.

Ayer hubimos de expresar nuestra indignacion ante la noticia de haber fallecido víctima del martirio horrible a que tan cruel como injustificadamente se le sujetó el infeliz Faustino Garcia Romero, preso por órden del alcalde de San Martin de Valdeiglesia, agarrado por un peon caminero y traído de la manera más inhumana y brutal á Madrid. Algunos de nuestros colegas, entre ellos 'El Globo', manifiestan tambien con enérgicas frases el efecto que sobre su animo ha producido la iniquidad de esos incalificables hechos.

Es este uno de los casos cuya impunidad acusaría un estado social peor que la barbaria. Porque organizar el estado con elementos y fuerzas adquiridos de la civilizacion para ponerlo á servicio de las pasiones del que manda, siquiera sean éstas las más salvajes é impías, sería un órden de cosas más abominable que el de esas tribus errantes donde á lo mejor, si el débil sucumbe bajo el poderoso, sus parientes y afines se erigen en vengadores con probabilidades de éxito.

¿Que hay influencias interpuestas para embotar la acción de la justicia! Pues por lo mismo importa más á la sociedad entera que el hecho no quede impune. Eso equivaldría á dar la razon á los detractores sistemáticos de los tribunales; sería tanto como justificar esas tremendas tempestades que á veces se levantan contra ellos desde el fondo de la gran masa social.

¡Cómo! Un infeliz, un hijo del pueblo, un hombre de veintinueve años, en la plenitud de su vida y de sus esperanzas, puede ser preso por el mandato de un alcalde, atado por un sicario de éste, tan brutalmente que se le rompa un brazo, tratado con escasa consideracion por los facultativos del pueblo, conducido á Madrid sin precaucion ni cuidado, en un día calurosísimo, y ese hombre puede morir en un hospital, despues de continuos tormentos, víctima de la gangrena, ocasionada por semejantes causas, sin que se sienta indignada la conciencia nacional!

¿Que satisfaccion se ha dado á esa conciencia herida por tamañas iniquidades? Nuestro apreciable colega 'El Globo' lo dice:

«Gozando de su libertad se halla todavía el pobre caminero, autor material de las ligaduras con que despiadadamente sujeto al preso para conducirle á la cárcel de órden del alcalde.

«Este y el juez de instrucción de Valdeiglesia, en su cumplimiento de sus respectivas funciones debieron oír las quejas del maltratado recluso y corregir á tiempo los efectos del atropello, continúan en el ejercicio de sus cargos, sin que por lo visto nadie se tome la molestia de exigirles la responsabilidad que al parecer les afecta.»

Faustino Garcia Romero ha fallecido. Su fallecimiento no ha sido ciertamente obra de la sola natura eza. Así habrá de constar en la partida de defuncion. En vista de ello, ¿qué ha resuelto el juzgado de instrucción correspondiente? ¿Qué disposición ha adoptado el presidente de la Audiencia de este territorio, para quien no deben ser desconocidos tan notorios hechos? ¿Qué hace el fiscal de la misma?

«Esto es lo que por todas partes pregunta el espíritu de justicia.»

Esperamos la respuesta, y entré tanto, no olvidemos que para los numerosos y cada día más pujantes enemigos del órden social un caso como el presente sirve de mayor propaganda que cien meetings y mil discursos.

LAS RESERVAS.

Belicosos están los tiempos, á juzgar por los largos artículos, sueltos y telegramas que dedica la prensa á dilucidar si es ó no cierto que se van á movilizar las reservas de nuestro ejército y á reunir el día menos pensado un contingente de 500.000 hombres con que poder decir á las primeras potencias: «véase la clase de nuestra neutralidad armada.»

La noticia, sin embargo, tiene de todo: fundamento relativo y fantasia en gran dosis. Hace bastantes días que en nuestra crónica de asuntos militares consignamos una disposición que no era un secreto porque apareció en el 'Diario Oficial del Ministerio de la Guerra', disposición que encaminaba á los capitanes generales que estu-

lasen el celo de los jefes de los cuerpos para que procuraran que cada batallon contase con 800 equipos completos, por si era preciso algun día completar al pié de guerra algunos cuerpos, para el caso de una movilizacion ó grandes maniobras.

La noticia, adormecida desde entonces, brota ahora con vigor guerrero, sirviendo de tema en esta época de pocas novedades á largas discusiones en la prensa periódica.

Se trata—colocando la cosa en su verdadero terreno—de una prevision del ministro de la Guerra, que aplaudimos á su tiempo y elogio la prensa militar como se merecía al aparecer la recomendacion del general Azcarraga en el periódico oficial del ministerio de la Guerra. Y esa misma prevision no tenía otro objeto que ir preparando los medios para las movilizaciones que exijan con el tiempo maniobras ó sucesos imprevistos, demues tra que las tales masas de las reservas enunciadas no podian ser puestas en línea por carencia absoluta de elementos para ello.

¿Dónde están, ahora mismo, el vestuario y los equipos para esos centenares de miles de hombres aparte los cuantiosos recursos que la movilizacion importaría?

Cuatro contingentes de reserva, más los seis de activo, calculando cada cupo en 50.000 hombres, en números redondos, darían esos 500.000 de que ahora se habla; pero escasamente para la mitad de este ejército habria en los parques y en los almacenes de los cuerpos armamento, equipo y vestuario que hicieran de esos hombres soldados de verdad, no ejércitos de papel de los que hasta ahora vienen figurando en los estados del ministerio de la Guerra.

Se estudian, segun creemos, los medios de que lo que es por el momento un ideal se convierta con el tiempo en realidad; eso es todo, y á ello obedecen los estudios del ministro, las consultas á los capitanes generales de los distritos, y los trabajos que para el ensayo de una movilizacion—el día en que se cuente con recursos bastantes votados por las Cortes—se elaboran en el ministerio de la Guerra.

Pidamos, sin arrebatos ni entusiasmos, que el desarrollo de los sucesos de la política internacional dé tiempo al tiempo, y á nosotros calma, para que avance la labor militar emprendida con plausible prevision; y mientras tanto, segun la frase ingeniosa y caustica—que así la calificamos—del ministro de la Gobernacion, arrojamos con una quinta reserva la noticia de la movilizacion de las cuatro reservas, que ha llegado de San Sebastian.

(El Día.)

UN NUEVO TEMPLO EN BILBAO

Anteayer se inauguró al culto en Bilbao, una nueva iglesia de la compañía de Jesús. Esta situada en la alameda de Urquijo, una de las principales calles del ensanche.

La longitud de la nave principal es de 43 metros y 26 la anchura de la iglesia.

La altura de la torre hasta el cuerpo de las campanas es de 23 metros. El cuerpo de las campanas es de cinco metros. La flecha tiene 15.

El zócalo se empezó á colocar en Abril de 1890 y las obras quedarán concluidas durante el próximo invierno.

El coste del nuevo templo, de estilo del siglo XIII, ascenderá próximamente á 60.000 duros.

Los cinco alt res erigidos en la iglesia son de roble. El altar mayor tiene alguna parte de madera de pino en el centro. El pulpito es también de roble, y los confesionarios de castaño.

El altar mayor ostenta la efigie del Sagrado Corazon de Jesús; las de San Juan y la Dolorosa uno de los laterales, y el otro la Sagrada Familia.

Los otros dos alta res levantados dentro de las capillas llevan las imágenes de San Ignacio, San Francisco y San Francisco de Borja uno, y el otro las de la Inmaculada, San Luis y San Estanislao.

El órgano, que habrá costado unos 4.000 duros, ha sido fabricado en Zaragoza.

Las 24 vidrieras del templo son de Munich, y su coste ascenderá á unas 20.000 pesetas.

LA CORTE DE NAPOLEON III.

Reuniones íntimas.—Juegos inocentes.—La vida en Biarritz.—Pepa, doncella íntima, tesorera y rica.

Dejamos á la corte en Fontainebleau, y allí tomaremos de nuevo con Pierre de Lano el hilo de nuestra narracion.

Durante las excursiones campestres que la Emperatriz hacia, tanto en el citado Real sitio como en Compiègne, su carácter jovial se mostraba en todo su apogeo, y para divertirse con mas libertad con sus amigos, las obligaba á que la llamasen sencillamente «Señorita.» Al volver de estas expediciones, todos los invitados serenan en las habitaciones de la Soberana, para asistir á lo que se llamaba «El Thé de la Emperatriz», deliciosas reuniones íntimas. Después de la indispensable toilette, todos volvían á congregarse en la mesa imperial, donde era servida una espléndida comida, á la que seguían las diversiones de que ya hemos hablado, tales como charadas, bailes, etc.

Cuando los Emperadores se retiraban á sus habitaciones, los cortesanos, no satisfechos por lo visto de tanta fiesta, solían reunirse en el departamento que algunas de las damas de S. M. ocupaban en el Castillo y allí, en petit comité, volvían á empezar aquellos juegos animados, cuya descripción conocen ya nuestros lectores y que, fibres de la circunspeccion que hasta cierto punto imponía la presencia de sus majestades, eran ejecutados entonces con todos los primores y adornos de que se hacían susceptibles. Sin embargo, fuerza era reprimir las carcajadas, pues el severo general Bullin, que vigilaba escrupulosamente el buen órden del Palacio, no hubiera tolerado semejante ruido á las altas horas de la noche, resultando más cómicas todavía aquellas diversiones, en que todos se entendían casi por señas pantomímicas. Compiègne era lugar preferido para el otoño, á causa de la abundancia de su caza, y allí solían reunirse tambien mayor número de artistas y literatos, que con su presencia animaban las representaciones teatrales, muy en boga por aquella época.

Por las noches, despues de la comida, lo mismo en Compiègne que en Fontainebleau la corte se dispersaba por los varios salones abiertos y cada uno elegía la diversion que más le agradaba. La Emperatriz acostumbraba á hacer solitarios ó juegos de paciencia con la baraja y á veces obligaba á su augusta esposa á que la sirviera de vis á vis, cosa que asustaba al Emperador, quien no deseñaba tomar parte en los juegos de azar, pero que profesaba verdadero horror á las cartas. A estos entretenimientos, seguían despues algunos más ruidosos, como las charadas, cuadros vivos, etc. Las representaciones teatrales que se efectuaron en Fontainebleau y Compiègne ocuparon por mucho tiempo lugar preferente en las conversaciones mundanales, no así los juegos, cuyos detalles, mas desconocidos en general, no han sido hasta ahora del dominio público. En esta clase de diversiones, se mezclaban los caballeros y damas, si bien ya hemos hablado de algunos muy escabrosos, no todos merecían ese epíteto, como procuraremos probarlo explicando los siguientes. Uno de ellos, el juego de las bujías, consistía en sentarse en el suelo sobre una botella colocada en sentido vertical; la persona debía cruzar sus piernas estendidas una sobre otra, pero de manera que solo un talon tocara el pavimento, y llevar una vela sin estresar en la mano derecha, la cual debía encenderse acercándola á un cabo, ardiendo ya, que sostenía la izquierda. Este ejercicio, al parecer, no lo era ciertamente, pues casi siempre los brazos al reunirse, hacían perder el equilibrio y el paciente rodaba el suelo en medio de estrepitosas carcajadas. Tambien gozaba de mucho favor el juego del gallo, especie de combate parecido al que sostienen esos animalitos, y para ejecutar el cual los dos campeones, con las manos atadas, se apoyaban en el suelo y se acercaban dando brinco hasta tocarse con los piés, empujando entonces una lucha en que casi siempre rodaban ambos por la alfombra.

Muy original era el juego llamado de los pañuelos. Para efectuarlo, se situaban dos sillas, una enfrente de otra, y descansando en cada asiento se colocaba el extremo de un grueso baston, sobre el que se montaba á caballo una persona, á veces del sexo femenino, y que, con los piés levantados del suelo, debía mantenerse en equilibrio, gracias á una especie de balancin que sostenía en la mano izquierda. Con la derecha, y merced á una larga caña que llevaba, debía cojer, sin apoyarse en parte alguna, cuatro pañuelos que se hallaban colocados uno en cada extremo de los respaldos de las sillas. El equilibrio se perdia casi siempre, y montura y ginetes venían al suelo. Citaremos, por último, el juego de la jofaina. En una de éstas, medio llena de agua, se echaba un cabo de vela, que debía cojerse con la boca solamente.

La bujía huía casi siempre bajo la presión de los labios y eran de ver los chapuzones que de la manera más cómica sufrían los ejecutantes. El articulista asegura que todos estos juegos, como en la corte se les llamaba, son divertidísimos y aconseja á sus lectores y lectoras que los ensayen cuando se encuentren en el campo, seguro de que sabrán agradecerse los.

El espíritu inquieto y travieso de la soberana les sugirió la idea de irse una noche, acompañada de sus íntimos de ambos sexos, á saltar la tapia de una posesion vecina á la Ville Eugénie, y la cual contenía una especie de cercado que, á su vez, daba á un camino bastante frecuentado. Todos los invitados, lo mismo que S. M., se armaron de largos bastones, con los cuales, sin ser vistos, daban golpes en la cabeza á los transeúntes, chanza que pudo costar cara, pues uno de los ofendidos paseantes empezó á dar voces, y habiéndose empeñado en conocer á los ocultos bromistas, puso en alerta al propietario del terreno, el cual salió tan bien gritando y hubiera alcanzado á los cortesanos, á no haber estos vuelto á saltar ligeramente la tapia de la posesion régia, volviendo á salvo muy oportunamente á la Emperatriz, que no llegó á ser vista; pero cuya travesura casi infantil, fué des-

pués difundida y criticada, de un modo demasiado severo ciertamente. Sin embargo, la estancia en Biarritz no se señalaba siempre por frívolos pasatiempos. Algunos actos políticos de gran importancia tuvieron lugar en ese aristocrático pueblecito, y todo el mundo recordará la célebre entrevista de Napoleon III y Bismarck que allí se verificó, y cuyos detalles promete el articulista narrar más adelante, no siendo aquel suceso incumbencia de este capítulo que, destinado únicamente á reseñar las diversiones íntimas de la corte, se termina con una protesta de Pierre de Lano, en la cual, alardeando de imparcialidad, condena las ágras censuras á que estas diversiones dieron motivo y que solo pueden considerarse como pecados veniales cometidos por espíritus ligeros é impremeditados.

Entramos ya en el capítulo 5.º, en el que su autor se propone retratar á una personalidad que gozó de gran favor cerca de la Emperatriz, y á la cual en cierto modo dominaba. Nos referimos á la célebre Pepa, doncella de confianza de S. M., y que habiendo entrado muy jóven al servicio de la casa de Montijo, no se separó de su señora cuando ésta fué llamada á compartir el Trono de Francia. Si bien es verdad que Pepa profesaba á su augusta ama una adhesion ciega y absoluta, no era todo en ella virtud, pues su egoismo y su avaricia preponderaban en su ánimo mas que cualquier otro sentimiento. Aborrecida de los familiares de las Tullerías, que veían en ella un tirano cuya voluntad se imponía hasta sobre la Emperatriz misma, Pepa supo destruir sagazmente todas las tempestades que contra ella se formaban, y en las que algunas veces tomó parte el propio monarca, quien comprendiendo la funesta influencia que aquel diablo femenino ejercía sobre su régia esposa, pretendió repetidas veces, aunque siempre sin éxito, alejar de las Tullerías semejante elemento de discordia. La Emperatriz no podía pasarse sin sus servicios; en todo y para todo la consultaba, y en más de una ocasión la cólera de la augusta dama supo manifestarse cuando se le intentaba hacer ver que Pepa era un obstáculo á la tranquilidad interior del Palacio, y que abundaba todas las simpatías en su derredor. Napoleon, cansado al fin de esta lucha sin victoria, cedió con su habitual bondad de carácter, y se contentó con considerar como una manía de su cara mitad aquel afecto que profesaba á Pepa.

Cuando la condesa de Montijo y su bellísima hija la condesa de Teba fueron á establecerse en Paris, Pepa figuraba como una de tantas entre la servidumbre de las dos damas. Poco á poco su instinto maquiavélico supo ganar terreno en el ánimo de aquellas, y testigo tanto de sus buenas como de sus malas fortunas, logró de simple criada convertirse en confidente. Ninguno de los curiosos incidentes que precedieron al matrimonio de la jóven Eugenia con el Emperador de los franceses, fué un secreto para Pepa, que halagaba á su ama, haciéndola creer que por encumbrada que fuese su futura posicion, la tenia muy merecida. Aprobó, como no podía menos, el sentimiento, apasionado y religioso al mismo tiempo, que hizo á Napoleon apresurar su enlace, y cuando la nueva Emperatriz de los franceses traspasó en medio de toda aquella pompa régia el umbral de las Tullerías, exigió que su fiel Pepa la siguiese, adjudicándole el sonoro título de primera doncella de S. M.

Sin embargo, el Emperador, queriendo recompensar la conducta digna del carcereiro que en Ham tan compasivo se mostró con él, dispuso que sus dos jóvenes hijas fuesen destinadas tambien al servicio de la soberana. Una de estas señoritas casó más tarde con el excelente M. Thiers, tesorero de los fondos privados del Emperador, quien le profesaba gran estimacion, lo mismo que todo el personal de las Tullerías, y el cual, no administrando más que 700 ó 800.000 francos que su señor percibía mensualmente, se vió en más de una ocasion apurado para hacer frente á todos los socorros, á todos los dones que la imperial munificencia distribuía generosamente, sin contar las sumas que los galanteos absorbían.

No era la Emperatriz, á lo que afirman, tan pródiga como su augusto consorte, y en esto se vió perfectamente secundada por Pepa, quien al tomar pomposamente posesion de su cargo de primera doncella, se vió tambien honrada con la administracion de la dotacion íntegra de su señora. Si Pepa no se hacia simpática en su manera de ser, su aspecto físico tampoco predisponía en su favor, pues su pequeña figura, nerviosa, seca, en la que una tez morena servía de marco á dos ojos muy negros y muy vivos, parecía como el espejo exacto de aquella alma huérfana de todo sentimiento bello. Sin embargo, su mirada denotaba una no comun inteligencia, y en toda su persona se advertía una gran movilidad. A pesar del elevado cargo que desempeñaba, y á pesar de su continuo roce con tan encumbrados personajes, ni Pepa llegó nunca á olvidar sus modales vulgares, ni pudo aprender á escribir; teniendo que valerse de uno de las jóvenes hijas del ex-carcelero Beyle, para que le llevase sus libros de cuentas, ordenados, con el mayor escrupulo, como tambien la correspondencia que sostenía con los infinitos proveedores de la Emperatriz.

Algun tiempo despues de su instalacion en las Tullerías, la afortunada doncella logró cultivar con sus encantos á un oficial subalterno de la Guardia Imperial llamado P., quien primero por señas y despues con acaloradas palabras, le declaró su atrevido pensamiento. Pepa, por su parte, no fué insensible á estas ternezas, y se apresuró á poner en conocimiento de su señora aquel conmovedor idilio, suplicándola se dignase tomar á los amantes bajo su proteccion. La Emperatriz, como de costumbre, accedió á los deseos de su favorita, y consiguió que el futuro esposo de Pepa fuese ascendido á teniente, y si bien es verdad que para todos en las Tullerías aquella mujer fué siempre Pepa, ésta no consideró el caso de igual manera, pues al verse esposa ya de un oficial, cuya charretera, es verdad, fué tan solo ganada en las lides de amor, la antigua doncella no quiso más volver á usar ese título, y fué favorecida con el no menos altisonante de tesorera de S. M.

Aquí empieza para Pepa la época de su mayor apogeo, pues sin disminuir su prestigio cerca del ánimo de la Soberana, se dedicó con extraordinario afán á especular con los modistos y mo istas, con los zapateros, etc.; en una palabra, con todos aquellos artistas que eran necesarios para completar la toilette de su majestad. Hasta aquella época, cada proveedor de la emperatriz, al recibir un encargo de ésta, solía hacer á Pepa un regalo, á modo de correaje. La flamante tesorera se apresuró á declarar que ya no sabía que hacer con tanto objeto acumulado y que se contentaría con realizar un tanto por ciento sobre el total de las facturas, siendo increíbles las cantidades que de este modo tan sencillo venían á aumentar las economías de Pepa. La emperatriz no ignoraba ninguno de estos chanchullos y lo sufría lo mismo que hasta entonces había tolerado y toleraba las tonterías y caprichos de la orgullosa esposa del oficial P.

Quando alguien, animado de un celo digno de mejor causa, se aventuraba á apuntar alguna advertencia sobre tales abusos á S. M., ésta, bien sea por estudio para que la dejaran en paz, ó bien porque en realidad lo sentía así, contestaba invariablemente con tono lastimero «que esas eran calumnias que levantaban á su pobre Pepa, y que no podría volverlas á oír sin romper amistades con la persona que las repetía.» Ante tan categórica respuesta, forzoso era callar; pero como la ex doncella tenía muchos enemigos, no se pasaba día sin que su señora, por un motivo u otro, pronunciase varias veces su sacramental frase de «mi pobre Pepa», cerrando ojos y oídos á cuanto en contra de ésta se le exponía.

Cuántanse acerca de nuestra heroína varias anécdotas muy gráficas y que procuraremos reseñar rápidamente.

Un pintor y miniaturista célebre, monsieur de P. había recibido de la Emperatriz el encargo de adornar algunas tabaqueras, destinadas á ser regaladas á ciertos personajes. Un día en que el citado artista trabajaba en su estudio, en el retrato de una dama, se presentó de improviso Pepa, la cual con su habitual rudeza y sin saludar apenas, pidió á aquel que le diese una nota de lo que S. M. le adeudaba. Mr. de P., persona distinguidísima, se indignó al ver los extraños modales y osadía de aquella mujer, y levantándose de su asiento la puso sencillamente en la puerta, volviendo á tomar con toda tranquilidad sus pinceles, que nunca más se vieron favorecidos con encargos imperiales, pues la venganza implacable de Pepa cerró para siempre á Mr. de P. las puertas de las Tullerías.

El soberbio guardarrropa de la Emperatriz era para la tesorera, benemérita, manantial de incalculables ganancias. A excepcion de algunas pieles de valor subidísimo y de las alhajas, Pepa podía disponer á su antojo de los trajes, sombreros etc, etc.; que la soberana no se dignaba usar más. Estos objetos de tanta riqueza, como buen gusto, eran expuestos periódicamente en la habitación que en el último piso del papillon de Flora ocupaba la ex doncella, y las damas más elegantes, tanto del gran mundo como demi mondaines, acudían presurosas á adquirir por un precio relativamente módico aquellas toilettes maravillosas que tanto realizaban la belleza de la soberana.

Las grandes señoras asistían casi de incógnito, oculto el rostro por espeso velo, á esas ventas en que á veces un traje del valor de 4.000 francos era adjudicado en 600, y no se desdenaban de suir, aunque de noche casi siempre, la larga escalera, que conducía á la estancia de Pepa, afanosas por admirar ó disputarse las galas de aquella Emperatriz, en cuya corte, las más de ellas, no aparecían jamás. Si el libro donde Pepa anotaba sus ventas saliese á la luz pública, cuántos nombres ilustres se verían en él estampados!

Todo parecía sonreír á la tesorera imperial, pero hé aquí que de improviso la desgracia dejó sentir su terrible huella en aquel hogar feliz. Una noche casi de repente, Pepa vió espirar en sus brazos al bravo militar que tan dulcemente hizo palpar las cuerdas de su sensible corazón, y que al abandonar este mundo dejó á su angustiada viuda atribulada, llorosa, es cierto, pero con ánimos suficientes para disputar el palmo á los parientes del

Table with train schedules: FERRO-CARRILES, DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLUCA DE BARCELONA. Columns for routes, times, and days.

difunto, simples aldeanos de las cercanías de Rouen, la fortuna que aquellos pretendían tener derecho a heredar.

Tamaño osada, tamaño usurpación, levantó en el ánimo de Pepa una formidable tempestad de cólera, que su augusta señora se apresuró a calmar, encargando especialmente a M. M., distinguido notario, hijo de un empleado de palacio, que se ocupase en arreglar aquellas diferencias y procurase tranquilizar así a «su pobre Pepa.» Estas palabras de pobre varias veces repetidas en la conversación impacientó un tanto al notario, quien exclamó casi sin darse cuenta de la persona a quien se dirigía: «No tan pobre, señora, pues quizá V. M. no sepa que su protegida posee cerca de dos millones de francos en dinero y valores, además de un depósito de alhajas hecho en el Banco de Francia, y que han sido tasadas en 800.000 francos.» Sembrada respuesta, un poco brusca sin duda, pintó exactamente el carácter especulador y avaro de la célebre Pepa, cuya silueta, trazada con especial cuidado, no sale, por cierto, muy bien librada de manos del autor.

DESDE NEW-YORK

Terrible catástrofe.—La gran ciudad.—La prensa, el negocio y los sentimientos humanitarios.—Caza de dos leprosos y conveniencia de vacunar a los niños.

Una de esas catástrofes que sólo pueden concebirse en los pueblos inmensos, en los centros de condensada población y en las ciudades cuyo cerebro es el negocio y cuyo corazón el dinero, tuvo suspensas por muchas horas las facultades mentales de los habitantes de New-York; y a pesar de los días transcurridos, ni el espanto cede, ni la indignación amengua, ni hay manera de conformarse con estos grandes crímenes sociales que azotan a la humanidad sin que la humanidad para su defensa disponga de un Código que aplique al criminal el condigno castigo.

El hundimiento de un edificio en la ciudad de Nueva York.—El hundimiento de un edificio en la ciudad de Nueva York, situado en Park-Place, punto de la antigua ciudad en donde se hacían los negocios, los agentes y los almacenes, hasta el extremo de parecer imposible que tantos pulmones puedan encontrar aire respirable en aquellas sentinas del dinero y del negocio.

El hundimiento fué aterrador: una casa de seis o siete pisos, vieja, mal construida, como aquí son la mayor parte, a pesar de sus millones de coste, en donde había un restaurant, un almacén de drogas, una litografía y sabe Dios cuántas más industrias, todas con sus máquinas correspondientes en los pisos (movidas por el vapor) y en cuyos pisos estaban instaladas también las calderas.

La litografía ocupaba los últimos; juzguese por esto la preocupación que aquí habrá por la seguridad de vida y de haciendas. En los primeros instantes (doce y minutos del día 22) nadie pudo darse cuenta del por qué se había hundido aquella mole, a cuyo hundimiento siguió el fuego, como consecuencia inevitable, maxime cuando en el almacén de drogas tenía el voraz elemento combustible en grandes proporciones.

Los bomberos, la policía, los deudos y parientes de las personas que allí tenían su habitación o sus oficinas, corrieron al lugar del siniestro, aumentando con su presencia y con sus gritos el horror que producía el espectáculo. Debajo de los escombros quedaron algunos transeúntes que cruzaban Park-Place en aquellos momentos; y los carros, conductores y caballos, todo, en fin; lo que aquel desmoronamiento había sepultado entre sus escombros.

Cuando pasé por el sitio del suceso, a los pocos minutos de la catástrofe, el humo era tan espeso que el tren que me conducía recorrió tres estaciones sin que pudiésemos respirar apenas. En aquellos momentos el calor era también insufrible.

New-York (y esto contribuía a la densidad insuportable de la atmósfera), se había cubierto de una niebla gris que hacía más sombríos los pensamientos y más trísticas las reflexiones.

Algunos cadáveres iban apareciendo durante el incendio; pero el hedor a carne quemada se hacía insuportable en los alrededores de Park-Place. Seis días llevan trabajando en las ruinas, seis días en que las escenas terribles no han dejado de sucederse. Cerca de cien masas informes, puede decirse, van extraídas, y solo cuarenta y cuatro han sido con dificultad identificadas. En el restaurant había muchas personas tomando el lunch, y las que perteneciesen a la población flotante o no tenían familia quedaron eternamente sepultadas en el no ser y en el olvido. Para que el cuadro revista las fases todas del horror, algunos despojos humanos han sido destruidos por los roedores, que tanto abundan en esta clase de edificios.

Ahora bien; la prensa ha levantado unánime protesta: se asegura que el Tailor Building estaba amenazando ruina hace trece años, como asimismo la están amenazando infinitos edificios de New-York; pero las leyes del Estado no tienen fuerza bastante a obligar la reparación a los propietarios; y como aquí se siente la fiebre del dollard, sin reparar como ni en dónde, ha de conseguirse, nadie piensa que con una caldera de vapor se puede hundir un piso, y con la trepidación de algunas máquinas una casa no construida para estas sacudidas.

Los habitantes de New-York vivimos de milagro. Los fuegos menudean de un modo alarmante; pero fuegos que revisten el carácter de siniestros producidos las más de las veces por descuidos punibles. La libertad se entiende aquí porque cada cual haga lo que le dé la gana, aunque sea en perjuicio de los demás: los tubos de las chimeneas introducen las chispas y el humo por las ventanas del vecino; los carros duermen cargados o sin cargar, arimados a las aceras, y éstas están día y noche

atestandas de mercancías, de cajas, de maderas, de cajones vacíos, de cuanto amontonan la industria y el comercio en esta Babel inmensa.

Las grandes avenidas y las calles numeradas, que son las que componen la ciudad moderna, han sido ya invadidas por la misma fiebre del negocio; y hasta la Avenida Quinta, la más severa; la más aristocrática, la que con su tranquilidad y sus monotonos edificios de ladrillo encarnado, revestido alguno en su frente por una cáscara de piedra que aquí llaman mármol; la Quinta Avenida, en fin, que no se la ha prostituido con tiendas ni con tranvías, está sentenciada a sufrir dentro de poco el dominio tiránico de los nervios de hierro.

Los potentados moradores de la gran calle se han resistido hasta ahora, pero han salido vencidos en los afanes de innovación que enloquecen a este pueblo. Bien es verdad que no sentirán el ruido de las campanillas ni el golpe producido por los cascos de los caballos sobre el pavimento. Recorrerá la hermosa vía un tranvay de cable, como asimismo serán todos los de New-York, para lo cual se están haciendo en las líneas las correspondientes modificaciones.

Nada más curioso que ver tres ó cuatro coches unidos correr solos, obedientes al freno y deslizándose con suavidad adormecedora. El ruido de la población se amenguará mucho con estas reformas.

Decía que la prensa ha puesto el grito en el cielo por lo del hundimiento; pero esto reviste aquí también los caracteres del negocio; cuando más chille, cuando más vocifere, cuando más coloque, durante la efervescencia, los puntos sobre las íes, mayor es la tirada y más números se venden.

Dentro de unos días nadie se acuerda de las víctimas, a no ser que, como se presume, a pesar de los desinfectantes con profusión empleados, se desarrolle una epidemia por aquellos barrios y se extienda por toda la población. Aquí se tiene horror a las enfermedades contagiosas. Es imposible concebir pueblo mas inhumano para los infelices que padecen alguna enfermedad que puede transmitirse. Días pasados se dió a la faz del mundo un espectáculo cruel con dos pobres chinos leprosos: se les cazó como a fieras, se les condujo a un des poblado, en donde se le tienen aislados, y donde seguramente perecerán de frío y de necesidad si allí continúan cuando se aproxime el invierno.

La Sociedad de Higiene no ha dado todavía su dictamen sobre si es ó no contagioso el mal lazario; pero la policía no se anduvo con esperanzas ni con templanzas. Desgraciado del que aquí tenga la viruela! A la hora que sea y hállese en el estado que se halle, será arrancado a los cuidados de su familia y conducido al hospital correspondiente. Para esta enfermedad no hay sagrado del hogar, ni llanto de madres, ni súplicas de hijos; se cumplen las leyes de Sanidad. Son aquí las más severas.

CURACION DE LA RABIA.

El congreso internacional de higiene que está celebrándose en Londres se ha ocupado recientemente de los resultados obtenidos por Mr. Pasteur en su tratamiento de la rabia.

Uno de los colaboradores de Pasteur, el Dr. Roux, hizo la historia del invento desde su aplicación al hombre, que data ya de seis años, pues el 6 de Julio de 1885 se practicó la primera inoculación. Antes de atreverse a hacer experimentos en el hombre, Pasteur se aseguró en *ánima vili*, esto es, en irracionales, de la eficacia de las inoculaciones preventivas, merced a las cuales se adquiere la inmunidad.

Para lograrlo, Pasteur empezó por fabricar, si vale la palabra, el virus atenuado de la rabia. Siendo desconocido el microbio rábico, si es que existe, Pasteur no halló otro remedio que tomar una parte de sustancia cerebral del perro rabioso é implantarla en el cerebro del conejo. La enfermedad de la rabia transmitida en esta forma produce la muerte del animal en un plazo fijo, que se puede determinar de antemano. El cerebro y la médula del conejo están entonces preparados para ser inoculados a su vez en el hombre. Examinada al microscopio la sustancia medular así preparada, no presenta ningún movimiento que pueda atribuirse a la presencia de microbios vivos.

Desde el año 1883 esta criand Pasteur generaciones de conejos inoculados los primeros con la rabia del perro, y que una vez contraída se ha propagado sucesivamente por generación a las nuevas crías de conejos.

Las médulas de estos conejos sirven como de vacuna para producir la inmunidad en la raza humana, procediéndose en esta forma: a una temperatura de 23 grados y en un frasco adecuado, se dejan secar estas médulas, que al evaporarse su parte volátil, pierden poco a poco su virulencia. Al cabo de quince días, son completamente inofensivas. Por esta razón, en el tratamiento antirrábico se empieza por inocular médula de catorce días, luego de trece, doce, y así sucesivamente hasta llegar a inyectar médula fresca de tres días. Entonces ya está alcanzada la inmunidad. Las médulas se administran desleídas en un caldo esterilizado ligeramente a calino, y reducidas al estado de tenue emulsión a fin de que penetren bajo la piel. Las inyecciones se practican en los costados, alternativamente, a derecha é izquierda.

Las dosis de emulsión son muy pequeñas; la cantidad de médula seca empleada corresponde poco más ó menos a 1 centígramo por día por cada persona. Los resultados obtenidos demuestran con elocuencia la eficacia del método. Desde 1886 hasta 1891 se han vacunado en el Instituto Pasteur 9.465 personas, de las cuales han perecido 90 ó sea sólo una proporción de 0.95 por 100. Aun en este número van comprendidos los enfermos en quienes se declaró la rabia a los pocos días de empezado ó terminado el trata-

miento, es decir, antes que las inyecciones hubieran podido hacer su efecto y determinar la inmunidad. Suprimiendo éstas la proporción queda reducida a 0.61 por 100.

Teniendo en cuenta que de las personas mordidas sucumben del 12 al 14 por 100 cuando no se someten al tratamiento, se vé que el sábio médico francés ha arrancado un secreto más a la naturaleza y muchas vidas a la más espantosa de las muertes.

POR SI ACASO.

Como, desgraciadamente, el pan es uno de los productos que más se adulteran, no estará de más dar a conocer algunos de los procedimientos que permiten descubrir la adulteración.

El alumbre, sulfato doble de alúmina y potasa, es empleado por los panaderos para blanquear el pan preparado con harinas averiadas por la acción del calor. Ayudando esta misma sustancia a levantar la pasta, permite introducir más agua en la harina, y aumentar así, económicamente, el peso del pan-cillo.

Si el alumbre absorbido fuese inofensivo todavía nos podríamos consolar de tal artificio; pero, por desgracia, es un veneno irritante, y la higiene tiene el deber de descubrirle allí donde se encuentre.

Nada más fácil que esto. Para reconocerle se toma un trozo del pan sospechoso y se remoja en agua, a la que se ha añadido una pequeña cantidad de tintura de campeche. Si hay alumbre en el pan, la disolución tomará una hermosa tinte púrpura.

El sulfato de zinc y el sulfato de cobre obran de igual manera sobre el pan, blanqueando la miga y haciendo tonar a la corteza un color dorado con una cocion menor, es decir, con menos evaporación de agua y por tanto, con mayor rendimiento comercial.

Peró estos dos cuerpos son todavía mis tóxicos que el alumbre; hé aquí el medio aconsejado por Miguel Levy para reconocer este fraude.

Consiste en sumergir una rebanada del pan que se desea analizar en una disolución acuosa de ferrocianato potásico. En presencia del sulfato de cobre, el pan y el líquido tomarán un tinte color de rosa ó rojo, según la cantidad del veneno, apareciendo tal coloración aun cuando no existan mas de 11 miligramos de la sal de cobre.

La serie de intoxicaciones posibles no termina aquí. Después de haber dado a los panes, preparados con harinas averiadas, hermoso aspecto con ayuda del alumbre; de haber hecho esponjar el pan y retenido el agua en su miga con la sales de cobre, quedaba por encontrar un medio de retardar su endurecimiento.

Este servicio se ha confiado a las sales amoniacales; pero tal artificio es igualmente fácil de descubrir. Basta mojar rebanadas delgadas del pan ó rociar una sopa sospechosa con una solución concentrada de potasa ó sosa cáustica; se produce un desprendimiento de amoniaco muy sensible al olfato y que se hace sensible a la vista por los vapores blancos que se forman al contacto de una varilla de vidrio impregnada de ácido acético.

LA GACETA

DIAS 9 DE SETIEMBRE.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que todas las cantidades de que por cualquier concepto tengan que hacerse cargo los jueces ó tribunales ingresen en la Caja general de Depósitos.

Otros referentes a movimiento del personal.

Real orden disponiendo que D. Juan Morlesin y Soto, juez de primera instancia de Caravaca, pase en comisión del servicio por tres meses a la Presidencia del Consejo de ministros.

INDICE

de las disposiciones contenidas en el Boletín Oficial.

DIAS 5 DE SETIEMBRE.

Estado de los aprovechamientos de corchos correspondientes a montes de esta provincia.

Edictos de la Administración de Contribuciones citando a D. Juan Portales y don Cristóbal Gomez.

Anuncio del Ayuntamiento del Puerto para la construcción por subasta de dos secciones de nichos.

Cédula del juzgado de Santa Cruz, llamando a los parientes de la alienada Carmen Rodríguez Paraja.

Requisitorias y otros asuntos de menor interés.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

La subasta de adquisición de materiales con destino a los cruceros «Isabel II» y «Reina Regente», se ha señalado para el día 5 de Octubre en el Arsenal de la Carraca, así como del torpedero «Audaz», bajo el tipo de 4.280 ptas. Para otras atenciones se señala el mismo día al tipo de 7.053 pesetas.

La alcaldía de Puerto Real llama a los dueños ó herederos de un solar situado en la calle Real de dicho pueblo.

Igual llamamiento hace la de Cadiz sobre las casas núm. 21 de la calle de San Francisco y 5 de la plaza de Gaspar del Pino.

En Arcos se sacan a subasta pública el día 16 del mes actual, una hacienda de viña y tierras de labor en 4.226 ptas. 27 céntimos.

La fiscalía militar de esta plaza, intere-

sa de la Alcaldía comparezcan ante la misma los guardias municipales que en la noche del 3 del corriente acudieron en los primeros momentos al planton de la Artillería donde estalló el petardo y detuvieron al soldado del depósito de Ultramar y a otros paisanos.

D. Eduardo Gautier remite a la Alcaldía con destino a la Biblioteca Municipal, un curioso manuscrito.

Resoluciones de hoy de la Comisión provincial:

Varios asuntos de beneficencia. Aprobar las cuentas de bagaje de los Ayuntamientos de Zahara, Alcalá del Valle, Tarifa, Bornos, Ubrique y Medina Sidonia.

Desestimar la reclamación de D. José del Río y otros vecinos de Setenil, relativos al repartimiento para cubrir el déficit que le resultaba en el presupuesto del ejercicio último.

Ordenar que se expidan comisiones de apremio contra varios deudores por censos a la Beneficencia.

Ha pasado a informe de la Comisión Provincial el recurso de alzada promovido por D. Enrique Ortega y Rodriguez, contra el acuerdo del Ayuntamiento del Puerto de Santa Maria, por el que no le admitió las excusas presentadas para eximirse de desempeñar el cargo de Concejal de dicha Corporación.

El Ayuntamiento de Villamartin ha nombrado un comisionado de apremio contra el de Prado del Rey para el cobro de débitos por decursas de un Censo que grava contra el canal de Propios.

Ubrique y Rota piden estados demográficos sanitarios.

El Ayuntamiento de Jimena anuncia la obra por subasta de la plaza de abastos de aquella ciudad.

La guardia civil ha preso en Tarifa a dos sujetos por robo de un reloj de plata.

A las nueve de la noche del 8 se incendió una casa de la calle de San Carlos de Prado del Rey, propiedad de D. Juan Vazquez Morilla, ascendiendo las pérdidas a 750 pesetas.

F. SANTOMÉ

Cádiz 11 de Setiembre de 1891.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr D. A. Loreta, rue Camartin 61.

Para la vendimia.

En la imprenta de este periódico se venden talonarios perforados, de vales para la compra de uvas. Tambien se venden talonarios de concierto de consumos para la exportación de vinos. Además hay de venta talonarios de solicitudes para la introducción de mostos.

Efemérides:

DIAS 12 DE SETIEMBRE.

1491.—En esta fecha se pactaron en Cádiz las paces entre los capituless, a instancias del corregidor Juan de Robles, quedando olvidadas las diferencias que los tenía divorciados.

1635.—Se dá traslado de la sentencia pronunciada contra D. Miguel Pacheco y otros, por homicidio y atropello a la justicia.

1580.—Felipe II es proclamado rey de Portugal.

1819.—Muerte del feld-marschal de Prusia Lebrecht de Blucher, que derrotó a Napoleón en Waterloo.

1840.—La República de Suiza reforma su Constitución en sentido cantonal.

El Sr. Marqués de Mochales

nos participa que el Director general de comunicaciones Sr. Los Arcos le ha manifestado que esta incluida en el proyecto general de la red telegráfica de la península la línea telefónica de Jerez a Trebujena.

El Sr. Los Arcos ha cumplido su promesa, y al hacerlo coloca en una situación singular a los Sres. Diputados provinciales que acordaron el estudio de la red telefónica en la provincia y particularmente en la zona donde debe establecerse el teléfono comarcano. Pero como el asunto se presta a algunos comentarios, aplazamos hacerlos para mañana.

El día 8 del corriente, fiesta

de la Natividad de Nuestra Señora, se celebró con gran pompa y solemnidad en la Iglesia de la Colonia de la Esperanza, sita en la dehesa de la Parrilla, una función en honor de la Patrona de aquella Colonia, la Santísima Virgen de la Esperanza, función dispuesta por nuestro estimado amigo el señor D. Eduardo Freyre, que como todos saben vive en aquel paraje colonizado por él.

Por personas llegadas ayer hemos sabido que la función religiosa resultó brillantísima, acudiendo centenares de personas no solo de los colonos sino de todos los predios, ranchos y cortijos de aquellos contornos.

Con este motivo se celebró una feria, siendo muchos los ganados que concurren, y no pocos vendedores ambulantes que establecieron sus puestos de turrón, «vellanas y otros comestibles en las inmediaciones del templo.

Hubo también su correspondiente caípa de novillos y no faltaron tampoco innumerables personas que libarón a más y mejor, reinando durante, os tres días una animación extraordinaria, sin que apesar de tanta aglomeración de gente haya ocurrido el más mínimo lance desagradable. Para amenizar estas fiestas, ha existido

una banda de música procedente de Arcos.

La persona a quien hemos oído referir estos detalles, nos ha hecho grandes elogios de la noble y digna conducta del señor Freyre, quien como Jefe de la Colonia se ha multiplicado extraordinariamente atendiendo a todos y a todo sin darse un punto de reposo.

Tambien hemos sabido que el Sr. Freyre se encuentra notablemente mejorado de lo cual nos alegramos infinito, por lo cual y por el éxito de estas fiestas le damos nuestra enhorabuena.

Notable adquisición.—El digno

conservador de nuestra Biblioteca pública Municipal Sr. D. José de la Herrán, ha comprado en Madrid con destino al establecimiento de su ilustrada dirección, el magnífico Diccionario Árabe Francés de Reinhardt Dozy.

Mefecedora de sincero aplauso es esta adquisición, pues dicho libro de gran mérito literario, viene a llenar un vacío en aquel centro de instrucción, completando la colección de obras y léxicos que se custodian en el mismo respectivo al estudio de idioma, entre los que son de citar un diccionario (manuscrito, en dialecto marroquí), un kempis en árabe y los importantes diccionarios de Cañes y Kazianiriki y otros estudios notables sobre la materia.

En nombre de las personas consagradas a los estudios filológicos é históricos damos las más expresivas gracias al señor de la Herrán, admirando una vez más su vivo interés por nuestra Biblioteca, su acertadamente confiada por el Municipio a su celosa gestión.

Marcas.—Dice «La Dinastía»

«Han solicitado se les registre una marca especial para vinos. D. Fernando de Abarzuza y una para un producto que titula Jerez Brandy estilo coac de Juan Vicente Vergara.»

Mañana Domingo dará una soirée

fantástica en nuestro Teatro principal el célebre ilusionista Dr. J. Posadas, quien según afirman varios periódicos de España y Portugal, es un digno competidor de Mr. Hermann (padre).

Entre las varias suertes que con pasmosa habilidad ejecuta el Sr. Posadas, figura la que tan notoria fama dió al mencionado Hermann, ó sea el cambio de hora en todos los relojos de los espectadores.

Dada la reputación de que viene precedido el celebrado dramaturgo humorístico, es indudable que se verá el Teatro bastante concurrido, y maxime cuando tan deseoso está el publico de espectáculos recreativos.

La Guardia municipal detuvo

ayer a otro marido que furioso le dió una regular soba a su cara. Esto de las mujeres apaleadas por los maridos se va repitiendo con extraordinaria frecuencia. En la calle de Empedrada, ocurrió una reyerta entre dos, resultando uno de ellos con una pequeña herida. El agresor fué detenido.

En la casa de Socorro fué curado un individuo que en la carratera de Arcos se le escapó el tiro de la escopeta que llevaba, hiriéndole en una mano.

Hoy salen de la cárcel de esta

ciudad en conducción, con destino a diferentes penales, los presos siguientes: Manuel Iglesias, Rodrigo Serrano, Antonio Roman, Eduardo Nuñez, Antonio Navarro, Jose Mancheno, Antonio Romero, Domingo Rodriguez.

Reconocimiento de un petardo

—Ayer se reconoció en el laboratorio de mixtos el petardo encontrado en la Rada de San Pedro. Hoy se habrá recibido en la Capitania general el informe respecto a dicho reconocimiento. Resultó que era un tubo de hierro acoradado, de dos decímetros de longitud y tres centímetros de diámetro.

Contenia 12 gramos de pólvora fina, una bala de plomo de carabina y tacos de papel de estraza, periódicos y feltro.

Al tercio de una de las bases tenía una pieza circular de bronce que sujetaba la mecha, que era de las ordinarias.

Paréceme que debia estar construido por un operario inteligente y cargado por una persona poco entendida en la materia que mal intencionada. Dada su confección no hubiera producido grandes daños al estallar, por su poca cantidad de pólvora y lo mal dispuesto de la carga.

Deducese de lo expuesto que este petardo no era análogo a otros de los encontrados.

Viruela en el Puerto.—En un

suelto que a esta enfermedad dedica la Revista Portu. use dice: «Estamos pasando una verdadera epidemia variolosa. Lo decimos sin rodeos, porque el pobre, que es la verdadera víctima, está tan familiarizado con la enfermedad, que ciertamente no le alarmaría la lectura de estas líneas; y con referencia a su gente acomodada, como todos vacunan sus hijos, pueden estar tranquilos por ahora.»

Leemos en un colega sevillano:

«Los cosecheros de aceite de esta provincia están este año de enhorabuena, a juzgar por los datos que hemos podido recoger.»

La aceituna gordal, que es abundantísima, comienza a cotizarse a altos precios, pues sabemos que se están comprando de los ricos pagos de Alcalá de Guadaíra y Dos-Hermanas a 130 reales la fanega. Por lo que pueda interesar a los olivereros, creemos oportuno consignar un dato elocuyente: hace años fué adquirida una hacienda en 32.000 duros, y con el producto de la cosecha anterior y de la presente aceituna gordal se asegura que se habrá reembolsado del precio que le costó su compra.

Noticias de Sevilla:

Muy pronto debe llegar a Sevilla el distinguido jurisconsulto Sr. Montero Rios. El presidente del Tribunal Supremo, viene con objeto de asistir a las reuniones para tratar del nombramiento de nuevo administrador judicial de la testamentaria del conde de Luque, cargo vacante desde el fallecimiento del marqués de Peñafior, cuyos derechos ampara el referido letrado.

Anteayer se cayeron al foso de la fabrica de Tabacos dos marineros de un barco americano surto en nuestro rio, habiendo sufrido varias contusiones. Tambien fue encontrada en dicho sitio una vaca viva.

Ignórase si la caída de los extranjeros fue devida a huir del peligro de los cuernos de la vaca, que acaso vendria acosada por los aficionados al arte de Montes y Costillares, ó si el accidente seria debido a embriaguez. Ello es que ambos marineros magulla dos fueron conducidos para su curacion a la Casa de Socorro de la Plaza de San Francisco.

Ha regresado de Cadiz la bella y simpatica Srta. D.ª Teresa Benjumes, acompanada de su apreciable familia.

El próximo dia 16 comenzarán los exámenes extraordinarios en esta Universidad literaria.

La popularidad del conseqente político, del gran marino, del nunca bien ponderado ministro de Marina señor Beranger, en Sevilla es tan inmensa, tan colosal, tan estupenda; que ayer a su paso por la estacion de San Bernardo sólo bajaron a esperarle tres personas.

Ni el alcalde, ni el presidente de la Diputacion, ni el capitán general, ni el comandante de Marina del Puerto ni, en una palabra, ningun representante de las autoridades, centros oficiales, y de Marina, salieron a saludarle.

A juzgar por lo que dice un periódico francés, de dia en dia va tomando incremento la colosal idea de construir un ferro carril transfrancico que ponga en comunicacion Europa con la América del Sur, reduciendo el recorrido por las vias acuticas.

El proyecto consiste en poner en marcha un tren expreso que saliendo de Paris, lleve a Cartagena en veinticuatro horas; de Cartagena a Orán se hará el servicio por vapores que emplearán nueve horas, y desde este último punto se atravesará el Africa por una linea férrea de 4.000 kilómetros, tomando despues el vapor en Cabo Nuñez para hacer la travesia a Pernambuco, invirtiendo en todo el viaje sesenta dias en vez de los sesenta y ocho, que por lo menos, se emplean actualmente.

Fenómeno.—Madame C., mujer de un músico de granaderos belgas, ha dado a luz una niña que tiene el corazon al exterior del pecho.

El tórax de la pobre niña es cóncavo, y parece desprovisto de costillas en su parte anterior. En elto, y un poco a la derecha, tiene una protuberancia tan gruesa como el puño; es el corazon, cuyos latidos se notan a la simple vista. Como se halla apenas revestido de una ligera membrana, se ha hecho preciso recubrirle de una gasa fenicada y una capa de algodón en rama para mantener el calor necesario. Cuando se trata de levantar ligeramente la gasa, nótese que se adhiere al corazon cuya superficie es un tanto viscosa.

La respiracion de la niña es jadeante y hace que su cuerpo se halle en continuo espasmo.

Cuando llega la estacion de los calos res sólo se tienen ganas de beber, desaparece el apetito, repugna a carne, las digestiones son irregulares. Deber es combatir las influencias exteriores que nos debilitan, es necesario comer aún sin gana. Y esto se logra recurriendo al Vin de peptonas de Chapatout, tan nutritivo que una copa de este vino equivale a un buen trozo de carne, que el estómago se asimila al punto; las digestiones se regularizan y tornan la actividad, la fuerza y la salud.

La accion irritante del copáiba, la cubeba y la trementina en el estómago, los intestinos y los riñones, hace abandonar más cada dia esos medicamentos en la cura de las enfermedades de la juventud y las afecciones vesicales en los ancianos. El medicamento adoptado por los médicos es el Sanguat Midy; su aroma es delicado, su accion suave y rápida, y cura en breves dias, sin turbar las vias digestivas, las afecciones que antes exigian semanas de curacion.

El Hierro Bravais adoptado en los hospitales de Paris y recomendado por los Médicos contra la anemia, clorosis, debilidad, etc., es el mejor de todos los tónicos y el más ventajoso por excelencia. Muy asimilable, sin olor ni sabor, no produce ni estreñimiento ni diarrea, ni cansa el estómago. Paris 40, rue St-Lazare y en todas las farmacias. Desconfiense de las imitaciones peligrosas.

Anuncios de interés. ACADEMIA DE DERECHO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Desde el dia 1.º de Setiembre próximo queda abierta en esta Academia la matricula, para el curso de 1891-92. De las asignaturas que componen la Facultad de Derecho en el período de la Licenciatura. Los que deseen matricularse pueden hacerlo en la Secretaría de la Academia establecida en la planta baja del edificio que en la Alameda de Cristina de esta poblacion ocupa el Instituto Provincial. Jerez de la Frontera 31 de Agosto de 1891.—El Secretario, JOSE R. HERRERA.

Azulejos.—En la bodega callejon de Paul número 2, se venden azulejos blancos muy superiores a precios arreglados.

Se venden tres magnificas máquinas nuevas Docourneale de Nordeaux. Dos para llenar seis botellas de una sola vez cada una, y otra para taponar. La persona que las desee comprar, puede pasar a la bodega callejon de Paul número 2, donde están de manifiesto.

COKE Y CARBONCILLA a 2 pesetas quintal. Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos CALLE DEL SOL NÚM. 7.

POSITIVAS VENTAJAS DE LA EMULSION SCOTT ACEITE DE BACALAO. Sobre toda clase de GUS SIMILARES. La facultad Médica de todo el mundo, así la reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TÓNICO RECONSTITUYENTE. Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA DE SUS DESVENTAJAS. Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores necesarios a la formacion y desarrollo del SISTEMA MUSCULAR OSEO Y SANGUÍNEO de todo lo que claramente se deduce que la EMULSION DE SCOTT. ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE. De Venta en todas las Droguerías y Farmacias.

Escuela Profesional de Peritos agricolas de Jerez de la Frontera.—En virtud de lo prevenido por Real orden de 31 de Diciembre del año último, creando en la Granja Escuela Experimental de esta ciudad, una Escuela de Peritos agricolas, y con arreglo a lo que dispone el artículo 64 del Reglamento de 14 de Octubre de 1867, por el que se ha de regirse dicha Escuela, queda abierta la matricula para el próximo año académico, durante el mes de Setiembre, pudiéndose presentar las solicitudes para la admision de alumnos en la Secretaría del Instituto provincial de segunda enseñanza, donde con la superior autorizacion ha de dar comienzo este curso, interin no se terminen las construcciones que con tal objeto vie en ejecucion en la Granja. Conforme al citado Reglamento, para el ingreso como alumno oficial se necesita acreditar, por medio de certificado facultativo, ser de complejion sana y robusta, y haber cursado y aprobado en un Instituto u otro establecimiento oficial, donde a juicio de la Junta de profesores se enseñen con igual ó mayor extension, las materias siguientes: Aritmética, Algebra y Geometria elemental, Trigonometria rectilínea, Elementos de Fisica y Química, Elementos de Historia natural, Elementos de Agricultura, Dibujo lineal y Dibujo topográfico. Se admitirán alumnos libres, sin otros requisitos que matricularse sin efectos académicos en las asignaturas que quieran estudiar, abonando los derechos correspondientes. Los alumnos libres que pidieren examen de alguna ó todas las materias, y fueren aprobados, tendrán opcion a que se les expidan los certificados correspondientes; sin que esto le habilite para ejercer ninguna funcion del Estado, de la Provincia ó del Municipio. Lo que se hace publico para conocimiento de los aspirantes a ingreso en esta Escuela; advirtiéndose que las clases deberán dar principio el dia 1.º de Octubre próximo. Jerez de la Frontera, 31 de Agosto de 1891.—El Director, Gumersindo Fernandez de la Rosa.

D. Francisco Naranjo y Franco, profesor de francés, abre curso de esta asignatura para 1891-92, en su domicilio, calle Capitanía Alta, núm. 1. Dará lecciones en el domicilio de los alumnos que así lo deseen, y en los colegios de señoritas que quieran utilizar sus conocimientos. Honorarios convencionales.

¡¡NO MÁS YESO!! La Gip-olina sustituye ventajosamente al yeso en la fabricacion de los mostos, dándoles brillantez y estilo, é impidiendo que se ahellen anubien. Los vinos tratados por la Gip-olina (producto completamente inofensivo) no pueden rechazarse en las Aduanas francesas, por la causa que rechazan a los yesados. Depósito: calle Caballeros, núm. 12, almacén.

SE VENDE PAPEL DE PERIODICOS para envolver ó tapizar a 20 reales la arroba, en la Libreria de la calle Larga, núm. 55 y en la imprenta de este periódico.

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo, de Jerez de la Frontera, Alameda de Cristina número 4.—Desde el 15 al 30 del corriente mes, de ocho a nueve de la noche, queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad la matricula de ingreso a las clases de dibujo de figura, del antiguo, del natural, de paisaje, de adorno, lineal y topográfico, así como para las de modelado en barro, vaciado en yeso y talla en madera. Los derechos que conforme al artículo 36 del Reglamento abonarán los alumnos, serán 10 pesetas, pagaderas por mitad en dos plazos anticipados, el primero en el acto de la inscripcion y el segundo en Enero del próximo año, a excepcion de los obreros y sus hijos, que se les ha fijado la mitad de dicha cuota, ó sea 5 pesetas, que satisfarán en igual forma. Además de estos derechos tendrán que abonar en cada plazo 10 céntimos por el timbre móvil de la papeleta de matricula. El curso académico principiará en 1.º de Octubre próximo, terminando el 31 de Mayo del año venidero. Jerez de la Frontera 10 de Setiembre de 1891.—El Director, German Alvarez Algeiras.—El Secretario primero, Fernando Reguera.

OBRA NUEVA. DULCE Y SABROSA POR JACINTO OCTAVIO PICON. Se vende en la Libreria de la calle Larga, núm. 33.

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo de Jerez de la Frontera.—Alameda de Cristina, núm. 4.—Encuétrándose vacante la plaza de profesor de dibujo lineal de esta Academia, se hace publico para que las personas que deseen ocuparla dirijan su solicitud por escrito al Sr. Director de la misma y puedan adquirir cuantos antecedentes estimen necesarios en la Secretaría de la referida Sociedad, advirtiéndose que deberán acreditar posesionamientos bastantes para su desempeño en el que han de empezar precisamente en 1.º de Octubre próximo. Jerez de la Frontera 1.º de Setiembre de 1891.—El Secretario, F. Reguera.

Libros de Texto PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO DE 1891 A 1892. Se venden en la Libreria, LARGA, N.º 33.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—La matricula ordinaria para el curso académico de 1891 a 1892 estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Setiembre próximo, y se solicitará por medio de papeleta que se obtendrá en la portería del Establecimiento. Al entregar los alumnos la papeleta de solicitud abonarán en metálico 2 pesetas 50 céntimos por la inscripcion de cada asignatura y 8 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matricula, facilitando, además, los siguientes sellos móviles: uno que se fijara en el resguardo de la solicitud; otro que se estampará en el primer pliego de papel de pagos al Estado, y otro para el libro de inscripcion de cada asignatura. La matricula extraordinaria tendrá lugar durante todo el mes de Octubre próximo y se solicitará en igual forma. Los derechos en papel de pagos al Estado para esta clase de matricula serán dobles. Los alumnos que hayan cumplido catorce años exhibirán la cédula personal del ejercicio corriente. Lo que de orden del señor Director se anuncia al publico para su conocimiento. Jerez 20 de Agosto de 1891.—El Secretario interino, Francisco Rodriguez.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA DEL 11 SETIEMBRE 1891. Servicio para el dia 12. Parada, Extremadura. Presidente de la Junta de provisiones, el teniente coronel de Viitoria, D. Emilio Herrero Cortés. Hospital y provisiones, Extremadura, tercer capitán. Vigilancia por la plaza: los cuerpos de la guarnicion. De O. de S. S.—El primer Teniente Secretario, Francisco Castellano.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 11. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Juan Luis Garrido Flores. Mercedes Romero de la Quintana. Defunciones. D.ª Josefa Rivas Calvillo.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 10 DE SETIEMBRE. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el dia anterior. 129. Entrada en el dia de la fecha. 9. Total. 138. Baja por curados. 4. Idem por fallecidos. 0. Existencia que queda. 134. CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 0.—Niños, 3.—Niñas, 3.—Total, 6. CARCEL. Presos existentes del dia anterior. 157. Entrados en el dia de la fecha. 0. Total. 157. Han salido. 0. Quedan. 157. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este dia. 33. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 178. Nodrizas que se pagan de este capitulo. 25. Transeuntes socorridos. 7.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el dia 11. Reses. Peso. Precio. Ganado vacuno 18 2109 0,0 kilos 1,58 ptas. Lanar. 16 327 000 » 1,22 » Machos cabrios 2 25 100 » 1,22 » He cerda. 4 413 000 » 0,05 »

Boletin Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Santo Domingo. MAÑANA.—Dicho iglesia. SANTO DE HOY.—San Maccedonio y cps. mrs. MAÑANA.—El Du ce Nombre de Maria, San Eulogio ob. y cfr.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. Los Congregantes de la Santa y Venerable Escuela de Maria Santisima celebran una funcion solemne en honor de su amada Madre y Maestra la Santisima Virgen Maria, en el dia 13 del corriente, (fiestividad del Dulce Nombre de Maria), por ser titular de dicha Congregacion. El retiro espiritual correspondiente a este mes, se practicará en el expresado dia 13. La Misa para la Comunión general será a las ocho. A las once la fiesta principal con exposicion del Santísimo Sacramento y predicará el Sr. D. Baldomero de Lorenzo y Leal Caonigo de la I. I. Colegial. A las cuatro de la tarde se continuarán los piadosos ejercicios del retiro. Todos los fieles que visiten dicha Iglesia con la debida disposicion, desde las primeras vespersas hasta el ocaso del dia del Dulce Nombre de Maria, pueden ganar indulgencia plenaria y remision de todos sus pecados, concedido por Nuestro Santísimo Padre Leon XIII, de feliz memoria. IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Hoy, a las seis de la tarde, continúa en esta iglesia la novena en honor de Nuestra Madre y Patrona la Sma. Virgen de Consolacion. Desde el 9 hasta el 15 habrá Misa cantada en honor de la Virgen, a las ocho.

Todas estas funciones se harán ante la admirable presencia de J-ns Sacramento. IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. Hoy sábado, a las doce de la mañana, se practicarán los piadosos ejercicios a Nuestra Señora del Sagrado Corazon de Jesús, concluyéndose con letanias, salve y responsorio. Dichos ejercicios se aplican por el eterno descanso del Sr. D. Francisco Garcia Perez (Q. S. G. G.) Se suplica la asistencia. IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Hoy por la tarde habrá actos de coro solemnes en honor del dulce Nombre de Maria, siendo a continuacion la Novena y la Salve. Mañana, fiesta del dulce Nombre de Maria y segundo Domingo de escapulario. A las ocho de la mañana será la misa de Comunión, y a las nueve la misa cantada. Por la tarde, al toque de oraciones continuará la Novena y acto seguido habrá sermón y procesion del Santo Escapulario.

Alcance. Extracto de los periódicos de Madrid del dia 10.

En los círculos políticos se hicieron ayer bastantes comentarios con motivo de las precauciones militares adoptadas en Madrid. Los amigos del gobierno echaban la culpa de la alarma producida con esas medidas al general Pavia, diciendo que los ministros ni siquiera tenían conocimiento de que se habían tomado precauciones y que se enteraron de ello por los periódicos. El ministro de la Gobernación fué, segun dicen los ministeriales, uno de los sorprendidos con la noticia, y deseando saber la causa de tales precauciones, escribió al capitán general preguntándole. No fué el general Pavia a dar personalmente la respuesta al Sr. Silvela ni celebró con éste ayer ninguna conferencia, como dicen por error algunos periódicos; contestó en un volante, negando que se hubieran tomado más precauciones que las ordinarias.

El señor conde de Casal Ribeiro, representante de Portugal en España, no ha ido apresuradamente desde la Granja a San Sebastian, como dicen algunos periódicos; está desde anteayer en Madrid y saldrá hoy ó mañana para Paris.

Algunos colegas dicen que el Sr. Gama ha escrito a todos los diputados y senadores de su fraccion, rogándoles que vayan a Santander para asistir al banquete del dia 14 en honor del señor Sagasta.

Nos consta que no lo los los amigos del señor Gama han recibido aviso para asistir al banquete.

Tambien sabemos que el diputado castellano no ha dicho a nadie si hablará ó no en dicho banquete; lo natural y lo lógico es que hable, y hablará aunque no sea para hacer declaraciones de importancia.

S. M. la reina Isabel se encuentra actualmente en los baños de Interlaken y la duquesa de Montpensier esta otra vez en Ginebra de regreso de los expresados baños.

El Sr. Martos y su señora están en Ginebra, de donde han salido los Sres. Morer y Dominguez Alfonso.

San Sebastian 9 (11 noche) Personas llegadas hoy de Biarritz refieren con minuciosos detalles un gran escándalo ocurrido anteanoche en el Casino de aquella poblacion.

Habia cotillon y el salon de baile estaba brillantísimo; cuando presentose acompañada de un joven americano una evapore muy conocida en Madrid, cuyo nombre corresponde a la inicial I. y que se distingue por adornarse habitualmente con valiosas alhajas de brillantes.

Una dama española, duquesa por más señas, indignada por la presencia en aquel sitio de la demimondaine la increpó en términos severos.

Contestóle con formas descompasadas la intrusa, promoviéndose más que regular escándalo. El americano, cuya madre estaba en el salon, se escabulló bonitamente mientras un dique muy conocido en los altos círculos de la corte, tomaba la defensa de la duquesa, de quien no es ni siquiera pariente, y hacia que arrojaran a la evapore cuyos furroses costó gran trabajo aplacar.

Parece que el americano en cuestion ó de la cuestion ha enviado sus padrinos al duque.

Paris 9.—Mr. Julio Grevy, que desde hace cuatro dias se halla atacado de una fluxion al pecho, ha fallecido a las siete de la mañana de hoy en Mont-sous-Vaudrev.

Todos los periódicos republicanos consagran sentidos artículos biograficos a Mr. Grevy, haciendo constar los grandes servicios que prestó a la patria y a la república.

Los ministros celebrarán un Consejo para acordar los honores fúnebres que han de tributarsele como presidente que ha sido de la república.

TELEGRAMAS. Madrid 10, 7:30 noche. D. PEDRO. El ex-emperador del Brasil está casi restablecido. Propónese marchar a Paris el veinte de actual. HUELGA. Telegramas de Bruselas dicen que en Chamberau se trabaja a fin de promover una huelga general para conseguir el sufragio. Madrid 10, 7:45 noche. BANDIDOS. Ha sido capturada la mayoría de la partida de bandoleros de Gerona.

ESCAPSION. Silvela ha pasado el dia en Carabanchel, visitando los establecimientos benéficos. RUÑA. De los doce nuevos concejales de la Coruña, son cuatro conservadores, cuatro liberales y cuatro independentes. CUESTION SOCIAL. En el Congreso Católico de Bruselas se ha propuesto un debate para revolver la cuestion social. CUESTIONES EUROPEAS. Desmientese que Inglaterra invitara a la triple alianza a revisar los tratados de Berlin y Paris en la parte concerniente a los Balcanes y los Dardaneos. FILIPINAS. El general Weyler participa que despues de 250 años, ha vuelto a ondear el pabillon nacional en las orillas de la laguna de Lahao, siendo retirados todos los enemigos y cogidos los banderas, trofeos y pertrechos de guerra. Han sido muertos algunos catts, apoderándose nuestras tropas de algunas cotts y rico botin. Las bajas del ejército han sido un oficial y un artilero peninsulares heridos, y cuatro muertos y veintitres heridos de tropa indigena. Hacense trabajos de fructificacion para asegurar las posesiones de España. BULGARIA. De Sofia niegan la convocatoria de la Asamblea búlgara para proclamar la independencia de ese pais. Tambien niegase que el gobierno búlgaro pidiese a Turquia el inmediato reconocimiento del príncipe Fernando. Madrid 10, a las 11 de la noche. En los salones del Gran Hotel de Paris se dará hoy un gran banquete ruso para celebrar los dias del Emperador de Rusia. Al banquete están invitados, además del cuerpo diplomático, muchos personajes franceses. Segun noticias oficiales el comisario régio portugués ha salido de Beira para Quilimane (Mozambique), despues de dejar resueltos de una manera satisfactoria con el comisario inglés los asuntos pendientes que le han retenido en Beira. El congreso de Trades Unions de Newcastle ha adoptado por unanimidad una mocion afirmando que toda ley que tienda a disminuir las horas de trabajo, se halle informada con carácter facultativo. Los despachos de Bruselas dicen que se trabaja activamente en el pais de Charleroi para producir una huelga general con objeto de hacer presion sobre el gobierno y reclamar nuevamente el sufragio universal. Despachos de Sofia de autorizado origen niegan en absoluto el rumor de que será convocada la Asamblea búlgara con objeto de que proclame la independencia de Bulgaria. Tambien desmienten que el gobierno búlgaro haya pedido a Turquia el inmediato reconocimiento del príncipe Fernando.

Madrid 10, a las 11 de la noche. En los salones del Gran Hotel de Paris se dará hoy un gran banquete ruso para celebrar los dias del Emperador de Rusia.

Al banquete están invitados, además del cuerpo diplomático, muchos personajes franceses.

Segun noticias oficiales el comisario régio portugués ha salido de Beira para Quilimane (Mozambique), despues de dejar resueltos de una manera satisfactoria con el comisario inglés los asuntos pendientes que le han retenido en Beira.

El congreso de Trades Unions de Newcastle ha adoptado por unanimidad una mocion afirmando que toda ley que tienda a disminuir las horas de trabajo, se halle informada con carácter facultativo.

Los despachos de Bruselas dicen que se trabaja activamente en el pais de Charleroi para producir una huelga general con objeto de hacer presion sobre el gobierno y reclamar nuevamente el sufragio universal.

Despachos de Sofia de autorizado origen niegan en absoluto el rumor de que será convocada la Asamblea búlgara con objeto de que proclame la independencia de Bulgaria.

Tambien desmienten que el gobierno búlgaro haya pedido a Turquia el inmediato reconocimiento del príncipe Fernando.

Mercado de Jerez. Trigo, de 11:00 a 11:50 pta. fanega.—Cebada, de 7:50 a 8:00 id.—Garbanzos, de 15:00 a 15:00 id. id.—Habas, de 11:50 a 12:00 id.—Alpiste, de 12:00 a 12:50 id.—Alverjones, de 11:50 a 12:00 id. id.—Maiz, de 11:50 a 12:00 id.

COMPANIA DE NAVEGACION LA FLECHA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos.—El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico PEDRO, con D. Sebastian Bonel, saldrá de Cadiz el Lunes 21 de Setiembre. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Sres. D. Horacio Alcon y C.ª, plaza de Castelar, núm. 15, entrada por la calle de Montañés.

VAPORES DE MELTON GONZALEZ Y COMP.ª. Para Málaga, America, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español ASTURIAS, su capitán D. A. Gonzalez, saldrá el Lunes 14 de Setiembre, a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana núms. 14 y 15, R. de Sobrino y C.ª; Si en C.ª.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto. Salidas de Cadiz. SABADO 12. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 10 45 de la idem. 3 de la tarde. 11 de la tarde. 5 de la idem.

DOMINGO 13. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 5 de la tarde. 0 de la idem.

ALMANAQUE. SETIEMBRE, 30 DIAS.

Martes..... 1 | 8 | 15 | 22 | 29. Miércoles..... 2 | 9 | 16 | 23 | 30. Jueves..... 3 | 10 | 17 | 24 | . Viernes..... 4 | 11 | 18 | 25 | . Sábado..... 5 | 12 | 19 | 26 | . Domingo..... 6 | 13 | 20 | 27 | . Lunes..... 7 | 14 | 21 | 28 | .

Impren'a de EL GUADALETE a cargo de D. Tomas Bueno, calle Compás 2.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS DE MORENO Y QUINTANA DE CADIZ.

Precio fijo.—Teléfono núm. 60.—Apartado 14.

FIN DE ESTACION.—ARTICULOS DE OCASION.

Grandes saldos en céfiros.—Batistas.—Alsacianas.—Percales.—Laneria para trajes de señoras.—Mantoneria de Manila.—Abanicos.—Sombrillas.—Articulos del Japon.—Nuevas colecciones en tapicerias.—Cortinajes.—Esteras de alta novedad.—Alfombras y tapetes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ ANTES DE RECIBIR EL SURTIDO DE INVIERNO.

LA PAZ.

Agencia de préstamos, sobre ropas, géneros, alhajas de plata, oro y pudreria, toda clase de obras hechas, muebles y sobre todo lo que se le reconozca valor.—Molinos 15, Jerez de la Frontera.

El Domingo 13 de Setiembre de 1891, de 12 a 4 de la tarde, se venderán en subasta pública, las ropas, alhajas y demás efectos á continuación expresados, procedentes de los empeños efectuados en esta Agencia, en el mes de Diciembre de 1890 y corresponden á los números 6.020 al 8.152 caso que antes ó en el acto, no los redimen ó renuevan sus dueños.

DICIEMBRE DE 1890.

Table listing items for sale with prices, including '6024 Un cabo de género. 30', '6035 Una chaqueta y chaleco. 3', etc.

Table listing items for sale with prices, including '6498 Unas tijeras de podar. 3', '6539 Una nagua y prendas. 3.75', etc.

Table listing items for sale with prices, including '7193 Una sábana y gaban. 6', '7204 Un cabo género. 15', etc.

Table listing items for sale with prices, including '7852 Una enagua y prendas. 3.75', '7860 Un pañuelo y prendas. 6', etc.

Jerez 13 de Agosto de 1891.—Francisco Alvarez.

ALMONEDA.

Se hace una de muebles y otros efectos en la Casa Diezmos, calle Por-vera, de dos á cuatro de la tarde.

Se arriendan dos almaces en buenas condiciones, uno para granos en la calle Rompechapias, núm. 11, y otro para aceites en la plaza de San Lucas, acceoria de la Casa-Luna.

Se arrienda una haza de 18 1/2 aranzadas de tierra, pago de Manzanillo, Bonete ó Carrascal.—Daran razon en la Por-vera, número 36.

Se arrienda la bodega de 10 botas de asazor, situada en la calle Prieta, núm. 7.—Informarán en la misma calle núm. 9.

Advertisement for 'FALTA DE FUERZAS' featuring 'EL HIERRO BRAVAIS' and a small illustration of a person.

Enolina-Blanco. PREMIADA DESDE 1879. Clarificante genuino y acreditado para toda clase de vinos, perfeccionado y garantizado de inofensivo, pronto y económico; inventado por el profesor de ciencias medicas el químico enólogo D. S. Vivador del Blanco y Bonilla.

Advertisement for 'DEHAUT' featuring a circular logo and text describing its benefits for various ailments.

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 20 de Setiembre de 1891, de 12 á 3 de la tarde se venderán en subasta pública las alhajas á continuación expresadas, procedentes del mes de Junio de 1890, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

Table listing items for sale with prices, including '14878 Un a filer de oro y perlas. 22', '14492 Un rosario de oro bajo y perlas. 41', etc.

Jerez 19 de Agosto de 1891.—El Director Gerente, Ramon San Martin.

Table listing items for sale with prices, including 'de plata, una leontina y botonadura de oro. 106.25', '14864 Unas maltezas de oro y una leontina de plata incompleta. 9.25', etc.

Advertisement for 'EL VIGOR DEL CABELLO del Dr. AYER' featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for hair health.